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1. निम्िलिखित में से कौि-सा कथि गित है:  
 A. अयिाांत के दौराि ददि और रात असमाि 

होत ेहैं  
 B. िाड़ी समुद्र का वह क्षेत्र होता है जो आांलिक 

रूप से जमीि द्वारा निरा हुआ होता है  
 C. हार्बर समुद्र का वह स्थाि होता है जहााँ 

समुद्री जहाज िड़ ेहोत ेहैं  
 D. ििु ज्वार-भाटा चांद्रमा और सूयब के एक 

साथ एक ददिा में गुरुतवाकर्ाबिाय खिांचाव 
के कारण उत्पन्ि होता है  

2.  वायु में ऑक्सीज़ि की मात्रा या गैसों के 
ववश्िेर्ण के मापि हेतु प्रयुक्त उपकरण है:  

 A. आडियोमीटर  B. इयूडियोमीटर  
 C. ग्िाइकोमीटर  D. फैथोमीटर  
3.  कायाकल्प अवािब योजिा ककसके द्वारा िुभारम्भ 

की गई है:  
 A. कृवर् मांत्रािय  
 B. उिोग मांत्रािय  
 C. स्वास््य एवां पररवार कल्याण मांत्रािय  
 D. िमामी गांगे प्रोग्राम  
4.  ववश्व का सर्से र्ड़ा लमश्रित वायु जिरेटर 

टर्ाबइि जो अभी हाि ही में सांचालित ककया 
गया, ककस राज्य में है: 

 A. तलमििािू   B. केरि  
 C. गुजरात   D. किाबटक  
5.  27 सेमी. िम्र्ी, 8 सेमी. चौड़ी और 1 सेमी. मोटी 

एक धातु की चादर को गिाकर िि में पररवनतबत 
करत ेहैं | दो ठोस के र्ीच के पषृ्ठ क्षेत्रफि के 
र्ीच अन्तर है:  

 A. 280 सेमी.2   B. 272 सेमी.2 
 C. 286 सेमी.2   D. 290 सेमी.2 
6.  अांक 0, 1, 2, 3, 4, 5 का प्रयोग करके चार अांकों 

वािी ककतिी सांख्याएाँ र्िाई जा सकती हैं यदद 
अांकों की पुिरावनृत की अिुमनत है? 

 A. 1296     B. 1080 

 C. 1800     D. 1190 

7.  अभ्यास अजेय वाररयर-2015 ककि दो सेिाओां के 
मध्य सांयुक्त अभ्यास है: 

 A. भारत एवां फ़्ाांस  
 B. भारत एवां िेपाि  
 C. भारत एवां यू. के.  
 D. भारत एवां िीिांका  
8.  यह लसमुिेटेि/एक्सटेंििे RAM है | जर् आपिे 

अपिे सम्पूणब RAM को प्रयोग कर लिया है, तो 
आपका कम््युटर आांकड़ों को हािब-ड्राइव के िािी 
स्तिों पर लिफ्ट करेगा: 

 A. ROM    B. स्मनृत  
 C. आभासी स्मनृत  D. अस्स्थर स्मनृत 

निरे्दश : (प्रश्ि संख्या 9 से 12) िीच े लििी सूचिाओां 
को ध्यािपूवबक पढे और इि प्रश्िों के उत्तर दें | 

सात अभ्यथी हेमा, सीमा, िीरज, िीिा, िीिम, पवि 
और सुिीता, अिग-अिग कां पनियों T, U, V W, X, Y एवां 
Z के सात अिग-अिग पैिि I से VII इिका ठीक इसी 
क्रम में रहिा जरूरी िहीां है, में प्रलिक्ष ु अश्रधकारी के 
चयि के लिये साक्षात्कार देत ेहैं | 

पैिि IV द्वारा ‘T’ कम्पिी के लिये िीरज का 
साक्षात्कार होता है | पैिि III में सीमा का साक्षात्कार 
होता है िेककि कां पिी ‘V’ और ‘W’ के लिये िहीां है | 
हेमा का साक्षात्कार कां पिी ‘U’ के लिये होता है जो कक 
पैिि I या II के द्वारा िहीां है | िीिम का साक्षात्कार 
पैिि VI द्वारा कम्पिी ‘X’ के लिये होता है | पैिि 
VII कम्पिी ‘Y’ के लिये साक्षात्कार सांचालित करता है | 
िीिा का साक्षात्कार पैिि I के द्वारा होता है िेककि 
कम्पिी ‘V’ के लिये िहीां है | पवि का साक्षात्कार 
पैिि II िहीां करता है | 

9.  िीिा िे ककस कम्पिी के लिए साक्षात्कार ददया? 
 A. T      B. W 

 C. Z     D. Y 
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10.  पैिि II िे ककस कम्पिी के लिए साक्षात्कार 
सांचालित ककया था? 

 A. Z     B. V 
 C. Y      D. U 

11.  ककसिे कम्पिी Z के लिए साक्षात्कार ककया था? 

 A. पवि    B. िीिम  
 C. सीमा    D. िीिा  
12.  कौि-सी अभ्यथी पैिि V से साक्षात्कार ददया 

था? 

 A. पवि    B. िीिा  
 C. हेमा    D. सुिीता  
13.  सुिीता एवां सुमेधा क्रमि: एक ददिा में 8 ककमी. 

प्रनतिांटा एवां 13 ककमी. प्रनतिांटा की दर पर यात्रा 
आरम्भ करत े हैं | 4 िांटे पश्चात सुिीता अपिी 
चाि दगुुिी कर देती है एवां समेुधा अपिी चाि 1 

ककमी. प्रनतिांटा कम कर देती हैं एवां गांतव्य पर 
एक साथ पहुाँचती हैं | कुि यात्रा में ककतिा 
समय िगा? 

 A. 10 िांटे   B. 13 िांटे 

 C. 11 िांटे   D. 9 िांटे  

14.  20 आदमी ककसी कायब को 30 ददि में करत ेहैं | 
10 ददि पूरे होिे के र्ाद, 10 व्यस्क्त कायब 
छोड़कर चिे जात ेहै | र्ाकी र्च ेव्यस्क्त िेर् 10 

ददि तक कायब करत े हैं | 20 ददि की समास््त 
पर यह निणबय लिया जाता है कक र्ाकी र्चा 
कायब र्ाकी र्च े 10 ददिों में पूरा ककया जाए | 
ककतिे अनतररक्त व्यस्क्तयों की आवश्यकता 
होगी: 

 A. 20    B. 25 
 C. 15    D. 10 

निरे्दश : (प्रश्ि संख्या 15 से 20) निम्िलिखित प्रश्ि 
पैराग्राफ पर ददये गए सूचिाओां पर आधाररत हैं | 

 

15.  वर्ब 2004 एवां 2005 में क्रमि: कृवर् में अध्ययि 
कर रहे ववधाश्रथबयों के मध्य अिुपात क्या है? 

 A. 11:12    B. 12:11 

 C. 4:3     D. इिमें से कोई िहीां  
16.  वर्ब 2004 की तुििा में वर्ब 2005 में ककतिे 

ववधािािाओां में ववधाश्रथबयों की सांख्या िटी:  
 A. 2      B. 4 

 C. 3      D. इिमें से कोई िहीां  
17.  ववज्ञाि पढ़िे वािे ववधाश्रथबयों की सांख्या में वर्ब 

2004 से 2005 में ककतिे प्रनतित वदृ्श्रध/कमी 
(दो अांकों के सवबनिकट माि के करीर्) कमी हुई: 

 A. 27% वदृ्श्रध   B. 27% कमी  
 C. 21% वदृ्श्रध   D. 21% कमी  
18.  वर्ब 2005 में ववधाश्रथबयों में िगभग 34% वदृ्श्रध 

ककस ववधािािा को प्रदलिबत करती है:  
 A. वाखणज्य   B. किा   
 C. प्रर्न्धि   D. अलभयाांत्रत्रकी  
19.  वर्ब 2005 में ववधािािा कृवर्, और्श्रध एवां 

प्रर्ांधि में एक साथ लमिाकर ववधाश्रथबयों की 
सांख्या वर्ब 2005 के वाखणज्य ववधािािा का 
ककतिे प्रनतित है:  

 A. 33.33%   B. 66.67% 
 C. 50%    D. 10% 

20.  ककस ववधािािा में वर्ब 2004 की तुििा में वर्ब 
2005 में ववधाश्रथबयों की सांख्या में वदृ्श्रध हुई इस 
त्य के र्ावजूद कक वर्ब 2005 में वर्ब 2004 कक 
तुििा में ववधाश्रथबयों का प्रनतित िटा:  

 A. कृवर्    B. और्श्रध  
 C. अलभयाांत्रत्रकी  D. प्रर्न्धि  
 

निरे्दश : (प्रश्ि संख्या 21 से 25) 
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21.  निम्िलिखित में से ककस राज्य/राज्यों में गेहूां का 
उत्पादि प्रत्येक वर्ब में र्ढ़ा? 

 A. पांजार्    B. उत्तर-प्रदेि  
 C. हररयाणा   D. पांजार् एवां हररयाणा  
22.  गत वर्ब की तुििा में 2013 में गुजरात में गेहूाँ 

के उत्पादि में ककतिे प्रनतित की वदृ्श्रध हुई? 
 A. 25%     B. 20%  

 C. 0%     D. इिमें से कोई िहीां  
23.  सम्पूणब काि में गुजरात राज्य एवां हररयाणा 

राज्य में गेहूाँ के औसत उत्पादि के मध्य ककतिा 
अन्तर था? 

 A. 3,00,000 टि   
 B. 5,00,000 टि  
 C. 45,000 टि  
 D. इिमें से कोई िहीां  
24.  2013 में गुजरात में गेहूाँ का ऊटपादि 2011 में 

उत्तर-प्रदेि में गेहूाँ के उत्पादि से ककतिा प्रनतित 
कम है? 

 A. 16.66%    B. 0% 

 C. 40%     D. इिमें से कोई िहीां  
25.  सम्पूणब काि में औसत वावर्बक उत्पादि ककस वर्ब 

के उत्पादि के िगभग सवाबश्रधक निकट था? 
 A. 2010     B. 2011 
 C. 2012     D. 2013 

26.  निम्ि में से कौि-सी याश्रचका केवि न्यानयक 
तथा अद्बध-न्यानयक अश्रधकाररयों के ववरुद्ध जारी 
की जा सकती है? 

 A. परमादेि   B. र्न्दी प्रत्यक्षीकरण   
 C. उत्पे्रर्ण िेि  D. अश्रधकार पचृ्छा   
27.  स्मनृत के सांदभब में ददये गए अिुक्रम में 

निम्िलिखित को सुमेलित करें :  
 A. अनत उच्च चाि     1.  DVD 

 B.  गैर-अस्स्थर एवां उच्च   2.  ROM 

   भांिारण 

 C.  र्ाहरी एवां सस्ता    3.  कैिे  
 D.  केवि पठि     4.  हािबडिस्क   
 A. A1, B2, C2, D4  
 B. A1, B3, C4, D2 
 C. A3, B4, C2, D1  

 D. A3, B4, C1, D2 

28.  सूचिा अश्रधकार अश्रधनियम के अांतगबत ककसी 
व्यस्क्त के जीवि अथवा स्वतन्त्रता से सांर्स्न्धत 
जािकारी के लिए अिुरोध प्रा्त होिे के ककतिे 
समय के भीतर ऐसी जािकरी प्रदाि की जािी 
चादहए? 

 A. 30 ददि    B. 72 िांटे  
 C. 48 िांटे    D. 24 िांटे  
29.  ‘ब्िुटूथ’ जो मोर्ाईि फोन्स में होिा सामान्य 

र्ात है, का िाम निम्ि से लिया गया है: 
 A. िनैिस 10वीां सेंचुरी ककां ग  
 B. यू.के. सॉफ्टवेर कम्पिी 
 C. ग्रीक देवी  
 D. गूगि  
30.  (x + y + z)2 का सही प्रसार होगा: 
 A. xy2 + yz2 + zx2 + 2xy + 2yz + 2zx 

 B. xyz2 + x2 + y2 + x2 + 2xy + 2yz + 2zx 

 C. x2 + y2 + z2 + 2xy + 2yz + 2zx 

 D. इिमें से कोई िहीां  
31.  एक भिीभााँनत लमिाये गए तास के पत्तों से एक 

पत्ता यादृस्च्छक ढांग से निकािा जाता है | इसकी 
क्या सांभाववता है, कक या तो पता िाि या एक 
ककां ग होगा:  

 A. 
1

13
     B. 

7

13
  

 C. 
10

13
    D. इिमें से कोई िहीां  

32.  इस वतृ्त के केन्द्र में र्िे त्रर्न्दओुां को क्षैनतज एवां 
िम्र्वत रेिाओां द्वारा जोड़त े हुए कुि ककतिे 
वगब र्ि सकत ेहैं: 

 

 A. 6      B. 8  

 C. 10     D. इिमें से कोई िहीां  
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33.  निम्िलिखित िेणी में ककतिे व्यांजि 3 से पहिे 
आत ेहैं:  

 3 A 3 F 4 T 7 U 3 S 3 T T 3 J J 3 4 5 3 D X 
3 X Z 3 T 3 H 

 A. 7      B. 6 

 C. 5      D. इिमें से कोई िहीां  
34.  निम्िलिखित एक इिपुट युस्क्त का उदाहरण है:  
 A. माउस    B. मोिमे  
 C. मािीटर   D. सी.पी.यू.  
35.  कुि 85 र्च्चों में से र्ैिलमांटि या टेर्ि टेनिस 

या दोिों िेि रहे हैं | समुदाय में िड़ककयों की 
कुि सांख्या का 70% है | केवि र्ैिलमांटि िेििे 
वािे िड़कों की सांख्या कुि िड़कों की सांख्या का 
50% है एवां र्ैिलमांटि िेििे वािे िड़कों की 
सांख्या कुि िड़कों की सांख्या का 60% है | 
केवि टेत्रर्ि टेनिस िेििे वािे कुि र्च्चों की 
सांख्या का 40% है एवां कुि 12 र्च्च ेर्ैिलमांटि 
एवां टेत्रर्ि टेनिस दोिों िेित ेहैं | िड़ककयों कक 
वह सांख्या क्या है जो केवि र्ैिलमांटि िेि रही 
हैं?  

 A. 16     B. 14 

 C. 17     D. इिमें से कोई िहीां  
निरे्दश : प्रश्ि के र्ाद दो कथि ददये गए है | निम्ि 
प्रकार से चुिाव करें | 
 A.  यदद कथि I अकेिे प्रश्िोत्तर के लिये पयाब्त 

है  
 B.  यदद कथि II अकेिे प्रश्िोत्तर के लिये 

पयाब्त है  
 C.  यदद कथि I एवां II दोिों के प्रश्िोत्तर के 

लिये आवश्यकता है  
 D.  यदद कथि  I एवां II दोिों प्रश्िोत्तर के लिए 

अपयाब्त है और ज्यादा आकड़ों कक जरूरत 
है  

36.  गैरेज पर, कार मालिक को र्ताया गया कक कार 
में समायोजि कर लिया गया है और अर् यह 
अच्छा ककिोमीटर औसत देगी | इसमें कोई 
सुधार हुआ यदद :  

 निष्कर्ब :  
 I.  मरम्मत से पूवब यह 120 ककमी. 10 िीटर 

ईंधि में चिी 

 II. मरम्मत के उपरान्त यह 240 कक.मी. पूरे 
 टैंक ईंधि पर चिी  

 A. A     B. B 

 C. C     D. D 

37.  प्रधािमांत्री के हाि ही के चीि भ्रमण के दौराि 
भारत एवां चीि के मध्य लसस्टर-लसटी सम्र्न्ध 
स्थावपत करिे हेतु एक करार हस्ताक्षररत ककया 
गया | िीच ेददये गए तीि इस तरह के करार हैं 
जर् कक एक िहीां है | उसे पहचािे जो इस तरह 
का करार िहीां है | 

 A. चने्िई एवां चोंगककां ग  

 B. हैदरार्ाद एवां ककव्गग्ड़ाओ  

 C. औरांगार्ाद एवां दिुहुवाांग  

 D. र्ैगिुरु एवां चेंग्िु  

38.  ररजवब र्ैंक ऑफ इांडिया के हाि ही के अिुमोदि 
के अिुसार ING वैश्य र्ैंक का ककसके साथ 
वविय हुआ है? 

 A. आई.सी.आई.सी.आई. र्ैंक  

 D. एच.िी.एफ.सी. र्ैंक  

 C. कोटेक महेन्द्रा र्ैंक  

 D. भारतीय स्टेट र्ैंक  

39.  ग्रीष्म ओिस्म्पक एवां िीतकािीि ओिस्म्पक 
आयोस्जत करिे वािा कौि-सा िहर प्रथम 
र्िेगा:  

 A. सोिी    B. ्योंगहैंग  

 C. र्ीस्जांग    D. अिमाटी  

40.  अांतराष्रीय ओिस्म्पक कमेटी का मुख्यािय 
निम्ि िहर में स्स्थत हैं :  

 A. िुसािें, स्स्वट्ज़रिैंि  

 B. स्जिेवा, स्स्वट्ज़रिैंि 

 C. ज्यूरीि, स्स्वट्ज़रिैंि 

 D. इिमें से कोई िहीां  
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41.  ववलभन्ि र्ैंकों में ववदेिी निविे का वववरण है |  
 र्ैंक    निवेि लमलियि USD में  
   A      0.75 

  B      1.25 

  C      1.80 

  D      0.90 

  E      1.30 

   F      2.10 

  G      1.90 

 र्ैंक A और C के साथ कुि निवेि से र्ैंक E और 
G में कुि निवेि से क्रमि: क्या अिुपात है:  

 A. 51:64    B. 64:51 

 C. 71:64    D. 67:71 

42.  अपिा जन्मददि मिािे के लिए राम लमठाइयााँ 
िरीदिे जाता है | उसको रसगुल्िे कक न्यूितम 

300 पीस एवां क्रीम रोि की 150 पीस िरीदिे 
की आवश्यकता है | इि दोिों सामािों के लिए 
दकुाि में केवि पहिे से पैक ककये हुए पैकेट्स 
ही उपिब्ध है | यह इकोनिमी पैक एवां प्रीलमयम 
पैक है | इकोिीमी पैक में 4 रसगुल्िे एवां 1 क्रीम 
रोि है स्जसकी िागत ` 25 प्रनत पैक है एवां 
प्रीलमयम पैक में 10 रसगुल्िे एवां 7 क्रीम रोि है 
स्जिकी कीमत ` 75 प्रनत पैकेट है | यदद राम 
को अपिी आवश्यकता प्रीलमयम और इकोिीमी 
पैक से पूरी करिी है तो उसको न्यूितम क्या 
िचाब करिा पड़गेा? 

 A. ` 1575    B. ` 2100 

 C. ` 2425    D. ` 2975 

43.  MS Office ककसका एक उदाहरण है:  
 A. एक प्रचािक तांत्र  
 B. एक टेिीकम्युनिकेिि सॉफ्टवेर  
 C. एक प्रोग्रामलमांग भार्ा  
 D. एक उत्पादकता सॉफ्टवेर  
44.  2016 में आठवीां BRICS लििरवाताब की मेजर्ािी 

करिे के लिये Ufa िोर्णा में ककस देि को 
समथबि लमिा? 

 A. भारत    B. चीि  
 C. ब्राज़ीि    D. दक्षक्षण अफ्रीका  

45.  ‘DLL’ फाईि का तात्पयब है:  
 A. Dynamic Link Library  

 B. Data Link Layer 

 C. Dual Link Library  

 D. Delete Link Layer 

46.  प्रस्तुनत/स्िाइि िो को र्िािे के लिये कौि-सा 
अिुप्रयोग साधारणतया प्रयुक्त होता है :  

 A. फोटोिॉप  

 B. पावर पॉइांट  
 C. आउटिुक एक्स्पे्रस  
 D. इांटरिेट एक्स्िोरर  
47.  एक कम््युटर ‘र्ूट’ िहीां कर सकता यदद इसमें 

निम्िलिखित िहीां है: 
 A. कां पाईिर   

 B. िोिर  
 C. ऑपरेदटांग लसस्टम  
 D. असेिम्र्िर  
48.  एक कार के पदहये का व्यास 77 सेमी। है | 121 

ककमी. की यात्रा तय करिे में वह ककतिे चक्कर 
िगाएगा? 

 A. 24200    B. 30000 

 C. 50000    D. 42500 

49.  अांतररक्ष तकिीकी वािे CANEUS सांगठि का 
मुख्यािय कहााँ पर है? 

 A. किािा    B. यूरोप  
 C. यू.एस.ए.   D. एलिया  
50.  गित जोड़ ेको पहचािें :  
 A. मोिेको ग्राांि वप्रक्स 2015 का ववजेता – 

निको रोजर्गब  
 B. 27वााँ कोपे ििे रे उपाश्रध का ववजेता – 

र्ालसबिोिा  
 C. सदृि लिांग वववाह को कािूिी वैधता प्रदाि 

करिे वािा प्रथम देि – न्यूजीिैंि  
 D. देि जो मई, 2015 में ववश्व स्वास््य 

सांगठि द्वारा इर्ोिा मुक्त िोवर्त ककया 
गया – िाइरे्ररया  
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निरे्दश : एक कक्रकेट दि गेंदर्ाजों के कुि िेिों तथा 
उिके द्वारा लिए गए ववकटों के कुछ आकड़ ेिीच ेददए 
गए हैं |  

 

51.  यदद तजे गेंदर्ाजों द्वारा िी गई ववकटों की 
सांख्या 24 है, तो तजे गेंदर्ाज से अन्य दसूरे 
गेंदर्ाजों के माध्य अिुपात होगा: 

 A. 4:5     B. 2:3  

 C. 2:1     D. None of these 

52.   निम्िलिखित रेिाश्रचत्र से ददये गए प्रश्ि का सही 
उत्तर ज्ञात करें |  

  

 भारतीय जो अलभिेता हैं परन्तु गायक िहीां हैं : 
 A. b      B. c  

 C. f     D. g 

53.  BXIE िामक ववश्व का पहिा वैधुत यात्री 
वायुयाि अभी हाि ही में ककस देि द्वारा 
िुभारम्भ ककया गया :  

 A. जमबिी    B. चीि  
 C. भारत    D. यू.एस.ए.  
54.  निम्िलिखित श्रचत्र में आयतों की सांख्या की 

गणिा करें :  

  

 A. 8      B. 17  

 C. 18     D. इिमें से कोई िहीां  
55.  कम््युटर तांत्र के सभी दसूरे हािबवेयर कहााँ 

आर्द्ध होत ेहैं:  
 A. मदर र्ोिब   B. माउस  
 C. मोिमे    D. हािब-डिस्क  

56.  वर्ब 2014 में ककि दो भारतीय स्थिों को ववश्व 
धरोहर स्थि का दजाब प्रदाि ककया गया:  

 A. द गे्रट इांडियि िेििि पाकब  एवां रािी-की-
वाव  

 B. पस्श्चमी िाट एवां रािी-की-वाव 

 C. राजस्थाि का दहि फोटब एवां जांतर-मांतर 
(जयपुर) 

 D. पस्श्चमी िाट एवां त्रर्म्र्केत का रॉक िेल्टर  
57.  एक वविािय में एक कक्षा के 15 ववधाथी JKG 

टेनिस एकेिमी के सदस्य हैं तथा 12  ववधाथी 
St. Teresa टेनिस एकेिमी के सदस्य हैं | यदद 
इि ववधाश्रथबयों में से 13 दोिों में से केवि ककसी 
एक एकेिमी से सांर्स्न्धत हैं तो ककतिे ववधाथी 
दोिों एकेिमी से सांर्स्न्धत हैं |  

 A. 2      B. 6  
 C. 7      D. 12 

58.  निम्िलिखित में से कौि-सी िनिज केरि के 
मोिोजाइट रेत में पायी जाती है:  

 A. यूरेनियम   B. थोरीयम  
 C. ताम्र    D. पेरोलियम  
59.  ‘रे्री-रे्री’ का क्या कारण होता है? 
 A. ववटालमि D की कमी  
 B. ववटालमि A की कमी 
 C. ववटालमि B1 की कमी 
 D. कैस्ल्ियम की कमी 
60.  एफ.सी.आई. के पुिबसांरचिा वािी कमेटी का िाम 

क्या है:  
 A. एम.र्ी. िाह कमेटी  
 B. पांगदढ़या कमेटी  
 C. केिकर कमेटी  
 D. िान्ता कुमार कमेटी  
61.  ववकल्पों से वविु्त अस्न्तम तीि अक्षरों को चुिें 

जो कक सभी छ: अक्षरों के लिये सवबनिष्ठ हों :  

 
 A. NAD     B. OIL  
 C. AVE     D. INO 
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62.  सूची I को सूची II से सुमेलित करें :  
 सूची-I (ककतार्)   सूची-II (िेिक) 
 A.  कादम्र्री  1.  आर. के. िारायि 

 B.  कामायिी  2.  मुांिी पे्रम चांद 
 C.  द गाईि  3.  र्ाण भट्ट   
 D.  गोदाि   4.  जय िांकर प्रसाद   
 A. A4, B3, C1, D2  

 B. A1, B3, C4, D2 

 C. A3, B4, C1, D2  

 D. A2, B4, C1, D3 

निरे्दश : समुदायों के मध्य सम्र्ांध दिाबिे वािे चार 
रेिाश्रचत्र िीच े दिाबए गए हैं | िीच े ददए गए प्रश्ि में 
उस रेिाश्रचत्र को चुिे जो प्रश्ि के सम्र्ांध को सवाबश्रधक 
उपयुक्त रूप से प्रनतनिश्रधत्व करता है | 

 A.   B.  

 C.    D.  

63.  सांगठि, प्रर्न्धक, जांगि:  
 A. A     B. B  

 C. C     D. D 

64.  जर् कोई यह प्रश्ि उठता है कक एक साांसद 
अिुच्छेद 102 के क्िाज (1) के अांतगबत वखणबत 
अयोग्यताओां के अधीि हो जाता है तो इस प्रश्ि 
पर निणबय िेिे के लिये ……………… को सांदलभबत 
ककया जाएगा एवां …………. का निणबय अांनतम  
होगा | 

 A. सदि के सभापनत  
 B. भारत के सवोच्च न्यायािय  

 C. भारत के राष्रपनत  
 D. भारत के चुिाव आयोग  
65.  र्ूटस्रैप िोिर सदैव निम्ि में भांिाररत रहता है:  
 A. ROM     B. RAM 

 C. Disk     D. Cache 

निरे्दश : निम्िलिखित प्रश्ि में प्रश्ि के र्ाद दो कथि I 

और II कुछ आांकड़ों सदहत ददए गए हैं | आपको यह 
निणबय करिा है कक क्या कथिों में ददए गए आांकड़े 

प्रश्िों के उत्तर देिे के लिए पयाब्त है? ददए गए आाँकड़ों 
का प्रयोग करत े हुए अपिे ओजमंराब ज्ञाि का प्रयोग 
करत ेहुए चयि करें | 
 A.  यदद कथि I केवि पयाब्त है िेककि कथि 

II अकेिे प्रश्ि का उत्तर देिे के लिये पयाब्त 
िहीां है | 

 B.  यदद कथि II पयाब्त है िेककि कथि कथि 

I अकेिे प्रश्ि का उत्तर देिे के लिये पयाब्त 
िहीां है | 

 C.  यदद दोिों कथि I एवां II एक साथ उत्तर देिे 
के लिए पयाब्त है िेककि कोई भी कथि 
अकेिे उत्तर देिे के लिए पयाब्त िहीां है | 

 D.  यदद I एवां II एक साथ प्रश्ि का उत्तर देिे 
के लिए पयाब्त िही है एवां अनतररक्त 
आाँकिों की जरूरत है | 

66.  Z का माि है  
 I.  3x + 45 + 5z = 120  

 II.  4x + 72 + 3y = 130 

 A. A     B. B  

 C. C     D. D 

67.  समता त्रर्न्द ु पर उत्पादि वह उत्पादि होता है 
स्जस पर उत्पादिकताब समथब होता है:  

 A. केवि प्रचािि िागतों को वसिू करिे में  
 B. एक िाममात्र िाभ कमािे में  
 C. पुरािे हानियों को समा्त करिे में  
 D. कुि िागतों को वसूि करिे में  
68.  यह क्षेत्र, जि सीमा क्षेत्र मािा जाता है एवां 

इसके सांसाधि राष्र से सांर्स्न्धत होत ेहैं :  
 A. समुद्र तट से 12 िौदटकि मीि महासागरीय 

क्षेत्र तक  
 B. समुद्र तट से 19.2 िौदटकि मीि 

महासागरीय क्षेत्र तक  
 C. समुद्र तट से 15 िौदटकि मीि महासागरीय 

क्षेत्र तक  
 D. समुद्र तट से 20 िौदटकि मीि महासागरीय 

क्षेत्र तक  
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69.  एक कीड़ा एक ििीय कमरे के ककिारे A से 
ककिारे B की तरफ 4 सेकें ि में उड़ता है | जहााँ A 

एवां B ववकणीय रूप से ववपरीत ककिारे है | कमरे 
की भुजा 4 मीटर है | कीड़ ेकी चाि है  

 A. √3 m/sec   B. 2√3 m/sec 

 C. √2 m/sec   D. 2√2 m/sec 

70.  निम्िलिखित तीथब-यात्रत्रयों/ऐनतहालसक व्यस्क्तत्वों 
के भारत भ्रमण को क्रमवार िगाएां :  

 A.  थामस रो  
 B.  फादहयाि  
 C.  हवेि साांग  
 A. B C A    B. B A C 

 C. C A B    D. A B C 

71.  एक आयत की िम्र्ाई और चौड़ाई के मध्य 
अन्तर 23 मीटर है | यदद इसकी पररधी 206 

मीटर है, तो इसका क्षेत्रफि है:  
 A. 2520 m2    B. 2480 m2 

 C. 2420 m2    D. इिमें से कोई िहीां  

72.  यदद ( )

( )

( )

( )

2 2

2 2

Two Six9 9
, ,

16 25Five Seven
= =  है तो 

( )

( )

2

2

One
:

Hundred
=   

 A. 
25

9
     B. 

16

9
  

 C. 
9

49
     D. 

9

36
  

73.  “राज्य, सभी र्च्चों को जर् तक की वे छ: वर्ब 
की आयु िहीां प्रा्त कर िेत,े उिके प्रारस्म्भक 
र्चपि की देि-रेि एवां लिक्षा प्रदाि करेगा”| यह 
प्रावधाि ककसके अांतगबत है:  

 A. भारतीय सांववधाि के भाग - III के अिुच्छेद 
21A में वखणबत मौलिक अश्रधकार से 
सांर्स्न्धत  

 B. भारतीय सांववधाि के भाग - IV A के 
अिुच्छेद 51A में वखणबत मौलिक अश्रधकार से 
सांर्स्न्धत  

 C. भारतीय सांववधाि के भाग - IV के अिुच्छेद 

45 में वखणबत राज्य के िीनत निदेिक 
लसद्धाांतों से सांर्स्न्धत  

 D. भारतीय सांववधाि के अिुच्छेद 38 में वखणबत 

राज्य के िीनत निदेिक लसद्धाांत जो कक 
जिता की भिाई एवां उत्थाि को सुनिस्श्चत 
करिे के लिए  

74.  36 लिष्यों के एक कतार में प्रथम िड़के के र्ाद 
एक िड्की तथा ददतीय िड़के के र्ाद दो 
िड़ककयाां, तीसरे िड़के के र्ाद 3 िड़ककयाां एवां 
इसी तरह आगे भी | कतार के दसूरे अधब में 
िड़ककयााँ की सांख्या क्या है? 

 A. 16     B. 14  

 C. 15     D. 18 

75.  SMTP ववस्ताररत रूप है: 
 A. Simple Mail Transfer Protocol 

 B. Structured mail Transfer Protocol 

 C. Simple Message Transmission Protocol 

 D. Simple Message truncated Protocol 

76.  रु. 8000 3 वर्ब में लमश्रित ब्याज रु. 1261 

अस्जबत करता है ब्याज प्रनतवर्ब चक्रवदृ्श्रध दर से 
िगाया जा रहा है तो लमश्रित ब्याज की दर है:  

 A. 20%     B. 2.5% 

 C. 10%     D. 5% 

77.  12 पुरुर् एवां 18 िड़के प्रनतददि 1
7

2
 िांटे कायब 

करके ककसी कायब को 60 ददि मेि पूरा करते  
हैं | यदद एक व्यस्क्त दो िड़कों के र्रार्र कायब 
करता है, तो दगुुिे कायब को 9 िांटे प्रनतददि कायब 
करके 50 ददि में पूरा करिे के लिए 21 
व्यस्क्तयों को ककतिे िड़कों की आवश्यकता 
पड़गेी? 

 A. 42     B. 44 

 C. 46     D. इिमें से कोई िहीां  
78.  आई.आई.एम. लििाांग में व्याख्याि िुरू करिे के 

केवि 5 लमिट के अन्दर ही िॉ. ए.पी.जे. अब्दिु 
किाम का अभी हाि ही में देहावसाि हो गया | 
इस व्याख्याि का िाम र्ताएां :  
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 A. Creating a livable planet earth 

 B. Ignited minds 

 C. Forge your future 

 D. Transforming dreams into actions 

79.  श्रचल्का झीि क्षेत्र ककस िले्टा के मध्य स्स्थत है:  
 A. कृष्णा एवां कावेरी  
 B. गोदावरी एवां कृष्णा  
 C. गांगा एवां महािदी  
 D. महािदी एवां गोदावरी  
80.  िाहजहााँ िे कताबपुर का युद्ध ककसके ववरुद्ध 

िड़ा:  
 A. गुरु हरगोववन्द लसांह  
 B. गुरु हरककिि  
 C. गुरु हर राय  
 D. गुरु तगेर्हादरु  

निरे्दश : निम्िलिखित आकृनत की िेणी को पूणब करें | 

81.  प्रश्ि आकृनत  

  

 उत्तर आकृनि  

  

निरे्दश : निम्िलिखित प्रश्ि में उिके सम्र्न्धों को 
सांतुष्ट करिे वािे सही ववकल्प को चुनिए | 

82.  प्रश्ि आकृनत  

  

 उत्तर आकृनि  

  

निरे्दश : निम्िलिखित उत्तर आकृनत में उस ववकल्प को 
चुिे जो िेणी को पूणब करता है | 

83.  प्रश्ि आकृनत  

  

 उत्तर आकृनि  

  

84.  सभी ‘A’ ‘B’ है तथा सभी ‘B’ ‘C’ हैं का सवोत्तम 
प्रनतनिश्रधत्व ददये रेिाश्रचत्र द्वारा ककया जा रहा 
है:  

  

  

 A. K     B. L 

 C. M     D. N 

85.  सम्र्न्धों को सांतुष्ट करिे वािे सही ववकल्प को 
चुनिए | 

 उत्तर धु्रवीय : दक्षक्षण धु्रवीय : : ककब -रालि :  
 A. रोग    B. मकर  
 C. जिसांख्या   D. भूमध्य रेिा  
86.  जर् भारत के मुख्य न्यायाधीि का पद िािी 

रहता है अथवा जर् मुख्य न्यायाधीि अपिी 
अिुपस्स्थनत या ककसी और कारणवि अपिे 
कायाबिय के कतबव्यों का निष्पादि करिे में 
असमथब होता है, तो भारतीय सांववधाि के 
अिुच्छेद 126 के अांतगबत कायबवाहक मुख्य 
न्यायाधीि नियुक्त करिे का प्राश्रधकार ककसे 
प्रा्त होता है? 

 A. सवोच्च न्यायािय के रैस्जस्रार जिरि  
 B. भारत के राष्रपनत  
 C. सवोच्च न्यायािय के सवोच्च वररष्ठ 

न्यायाधीि की स्वचालित नियुस्क्त  
 D. भारत के अटािी जिरि  
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निरे्दश : निम्िलिखित प्रश्ि में एक सांख्या िुांििा दी 
गई है | िुांििा के पश्चात एक सांख्या दी गई है 
स्जसके पश्चात (a), (b), (c), (d) एवां (e) ददया गया 
है | आपको िांििा को उसी सांख्या से प्रारम्भ करत े
हुए पूणब करिा है जो उस िुांििा का अिुसरण करती 
हो जो कक ऊपर में दी गई है एवां अपिे प्रश्ि के उत्तर 
िीच ेददये गए िांििा के अिुसार देिा है | 

87.  3 10 26  83  336  1683 

 7 (a) (b)  (c)  (d)   (e) 

 (b) के साथ पर क्या आएगा  
 A. 32     B. 30 

 C. 34     D. इिमें से कोई िहीां  
88.  निम्िलिखित में से असांगत को चुनिए | 
 A. 16:40    B. 20:50 

 C. 22:55    D. 12:28 

89.  अनिि, कफरोज और केति की आय 7:9:12 के 
अिुपात में है एवां उिका िचब 8:9:15 अिुपात 
में है | यदद अनिि अपिी आय का 1/4 

र्चाता है तो अनिि कफरोज एवां केति की 
र्चत ककस अिुपात में होगी: 

 A. 59:99:69   B. 56:99:69 

 C. 56:96:69   D. इिमें से कोई िहीां  
90.  ककसी निस्श्चत कोि में STREAMLINE को 

BFSUTDMHKL लििा जाता है | उसी कोि में 
SCIENTIFIC को कैसे लििा जायेगा : 

 A. OFJDTBHEHS  B. OFJDTDJGJU 

 C. OFJTBDHESH  D. OFJDTDGJUT 

91.  एक व्यस्क्त एक त्रर्न्द ु से आरांभ करके 12 

कक.मी. उत्तर की ददिा में चिता है | वह 90° 

र्ायें की तरफ मुड़कर एक दरूी तय कर रूक 
जाता है | यदद प्रारम्भ त्रर्न्द ुसे अांनतम त्रर्न्द ु
की दरूी 13 कक.मी. है, तो वह उत्तर की तरफ 
मुड़िे के र्ाद ककतिी दरूी तय ककया? 

 A. 3 कक.मी.   B. 4 कक.मी.  
 C. 5 कक.मी.   D. 6 कक.मी.  
92.  ककस सांि िालसत क्षेत्र में ओन्ग प्रजानत के 

िोग रहत ेहैं :  
 A. अांिमाि एवां निकोर्ार दीप समूह  
 B. दमि एवां द्ववयू  
 C. दादर एवां िगर हवेिी  
 D. िक्षद्वीप  
93.  इिेक्रॉि की िोज का िेय ककसे जाता है? 
 A. ई. गोल्िस्टेि   B. जे. जे. थॉम्सि 

 C. जेम्स चिेववक   D. रदरफोिब  
94.  िाटारे्स तालिका में जािकारी की िेणी 

कहिाती है:  

 A. ट्यूपि    B. फील्ि  
 C. ररकािब    D. ऐदरब्युट  
95.  िाटा के एक त्रर्ट को भांिाररत करिे के लिए 

प्रयुक्त पररपथ है: 
 A. रस्जस्टर   B. कोडित्र  
 C. ववकोिक   D. स्फ्िप-फ्िॉप
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